



“鼠”不尽的收获 五位属鼠人讲述幸福故事

我们的节日·春节

春节将近,年味渐浓,我们即将迎来庚子鼠年。如今的你是在归家的路上奔波,还是已经慵懒地躺在家里的床上,或者是依然坚守在工作岗位上。

作为十二生肖之首的鼠年,它的到来犹如秒表重新计数的那一声“咔嚓”,宣布着一个轮回全新的开始。

过去一年,你最大的收获是什么?新的一年,你最大的愿望又是什么?记者采访了5位生肖是鼠的市民,一起聆听属于他们的收获和展望。

12岁的求学者:

奋斗吧,为了理想的学校

人物:颜峻

“快来给外婆看看,在外面读书大半年,怎么又瘦了……”寒假回到老家云和不久,颜峻就拿着过去一学期的成绩单,给外公外婆报喜。外婆见了睽违大半年的外孙消瘦了不少,心中泛起阵阵疼爱之情。

虽然今年才12岁,但是严峻已经在杭州求学了3年,今年上半年他即将迎来小升初的考试。在外求学的这几年,颜峻感受最深刻的是自身的成长。“以前在家里,什么事情都可以靠父母,现在遇见难题,首先得靠自己来解决。”

颜峻告诉记者,在外求学,平时除了学习几乎很少有属于个人的时间。“寒暑假算是一个难得的调整时机,虽然作业还是很多,但是也得‘苦中作乐’吧。”

对于新年的目标,颜峻已经非常明确——杭州文澜中学。“虽然目前自己的实力,可能还有一点差距,但是我不会放弃努力的,‘奥利给’!”聊起自己的理想学府,这位“00”后用了当下年轻人最潮的方式给自己打气。

36岁的新丽水人:

很温暖,丽水是我第二个家

人物:张天宁

“现在职工宿舍的条件比我家还要好!”1月20日晚上,结束了一天工作的张天宁,回到宿舍的第一件事情就是打开空调和热水器,洗上一个热水澡放松身体。

张天宁是新丽水人,老家在河南漯河,3年前来遂昌务工,是浙江昊峰建材有限公司的一名员工。去年11月底,为给职工提供更好的休息环境,企业对职工宿舍进行了改造升级,不仅将传统多人间进行重新隔断装修,每间只安排两名职工入住,更是在每间房内都安装上了电视机、空调、热水器等家电。

此外,企业还为职工准备了电瓶车挡风被、保暖水杯、冬季全包式头盔等。“公司真好!”张天宁说,虽然都是一些小东西,但体现了公司员工的关怀,大家都感到很温暖。

住进了设备齐全的新宿舍,生活质量大大改善,也让张天宁这些新丽水人对丽水、对丽水企业的认同感更高,工作也更热情。

“丽水就是我的第二个家!”张天宁说,“新的一年,我会更加努力地工作,争取早日在这里买房安家。”

24岁的职场新人:

新一年,最想升职加薪

人物:林琳

今年24岁的林琳,大学毕业后就回到丽水,目前在市区一家文化传媒公司里工作。

“大学毕业后,很多同学选择留在了上海发展,我是很坚定地选择回老家丽水找工作。”如今,林琳对自己的这一选择依然不后悔。她说,后来很多同学在上海待不下去,又回到了各自的老家,但是他们却失去了两年宝贵的发展时间。

林琳说,现在丽水发展一点也不差,最被诟病的交通问题,在高铁时代来临后得到了很大改善。“丽水机场也正在火热建设中,建成后又将大大提升丽水的发展速度。”

“在丽水生活就像生活在大花园里,想起大城市出现的雾霾天,我就特别为丽水有优质的空气和生态环境而自豪。”林琳说,她邀请同学来丽水游玩之后,大家都对这里的好生态赞不绝口。

说到新年愿望,这位“90”后丝毫不掩饰自己的野心。“我最想实现的是升职加薪。一份努力一份收获,我想只要脚踏实地努力干,梦想一定会实现。”

60岁的留守老人:

饭菜送上门,衣服有人洗

人物:蓝文跃

“现在养老服务周到,让我们吃上热乎饭。”吃着新鲜可口的饭菜,家住遂昌县妙高街道的留守老人蓝文跃一脸幸福地说。蓝文跃能吃上上门午餐,得益于当地推出的一项养老服务举措,那就是遂昌对60周岁以上有需求老人开展配送餐服务。

蓝文跃今年60岁,老伴走得早,儿子儿媳又在外地打工。考虑到老人独自居住生活不是很方便,当地的小康养老服务有限公司还为他配备了一位“专职保姆”,提供助医、助浴、助集(赶集购物)、助洁等基本生活服务。而这项服务,来自遂昌从2015年就开始实施的养老服务补贴制度。“现在的生活很幸福!”蓝文跃说,饭菜有人送上门,衣服也有人洗,生活不用愁了。

为了丰富自己的晚年生活,蓝文跃还拜师学习遂昌“昆曲十番”中的云锣。现在,他一天大部分精力都花在练习云锣上。老人有个心愿,学会以后和志同道合的老人一起组个“乐队”,能够登台表演。

60岁的退休员工:

迎来儿媳妇,憧憬新年来

人物:王大姐

新年将近,家住市区的王大姐沉浸在喜悦的情绪中:上个月,她的儿子领证结婚,婚宴时间也定在了鼠年。

今年60岁的王大姐在市区一家房地产公司做财务工作,因为工作能力突出,退休后又返聘。在同事眼里,王大姐工作认真是大家的榜样,但对于大家的夸奖,王大姐往往是自嘲一句“还不是我儿子没给我生孙子带,不上班在家里无聊呀!”

这下,王大姐的儿子不仅找到了女朋友,小两口还在新年前领了证,这可把王大姐乐坏了。“本命年,好运来,新年家里将要双喜临门啦!”

从去年下半年开始,王大姐忙着装修和操办儿子的婚事,一天到晚根本停不下来。这几天又开始采购各类年货,想着让儿媳妇好好吃上一顿年夜饭。

“忙这些事情我开心着呢!”王大姐的语气满是幸福,“新的一年,我希望两个孩子身体健康、工作顺利,如果能生个孙子,那就最好啦!”